TIMIS 2009-OLIMPIADA LOCALA DE MATEMATICA

BAREM DE CORECTARE – clasa a V-a, 14.02.2009
	I.  Se acordă din oficiu ..................................................................................................................
	1p

	a) Pentru orice numere naturale m, n, p, 2005m + 2007n + 2009p este nr. impar
	0,5p

	    ( 2006x + 2008y + 2010z trebuie să fie nr. impar
	0,5p

	    ( unul dintre numerele x, y, z este egal cu zero 
	0,5p

	    ( mnpxyz = 0
	0,5p

	    ( 2009mnpxyz = 20090 = 1
	1p

	b) 
[image: image1.wmf]cde

2

este o putere a lui 2 
	1p

	      ( 
[image: image2.wmf]abc

abc

este tot o putere a lui 2
	0,5p

	      ( 
[image: image3.wmf]abc

 este tot o putere a lui 2
	0,5p

	      Singurele puteri ale lui 2 care formează un număr de trei cifre sunt 

27 = 128,            28 = 256,            29 = 512
	1,5p

	         26 = 64 are două cifre şi 210 = 1024 are patru cifre
	0,4p

	  128128 = (27)128  = 2896
	0,5p

	       ( 
[image: image4.wmf]abc

= 128 şi 
[image: image5.wmf]cde

= 896
	0,8p

	       ( (a, b, c, d, e) = (1, 2, 8, 9, 6) 
	0,2p

	  256256 = 22048 şi 2048 având patru cifre nu convine
	0,3p

	  512512 = 24608 şi 4608 având patru cifre nu convine
	0,3p

	                                                                                                                          TOTAL
	10p


	II.  Se acordă din oficiu ..................................................................................................................
	   1p

	     Deduce (
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) se divide cu 8
	   1p

	     Scrie B = C(8 + 3 , 3 < 8 şi deduce din teorema împărţirii cu rest,  r = 3   
	   1p

	     Notând C = 
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( (C – 1) ( N* 
	   1p

	      şi 
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 = C(8
	   1p

	     ( A = C(8 – 3   
	   1p

	     (  A = C(8 – 8 + 8  – 3
	   1p

	     ( A = (C – 1)(8 + 8 – 3  
	   1p

	    ( A = (C – 1)(8 + 5
	   1p

	    Cum (C – 1) ( N* şi 5 < 8, din teorema împărţirii cu rest ( R = 5
	   1p

	                                                                                                                          TOTAL
	10p


	III.  Se acordă din oficiu ..................................................................................................................
	1p

	a) Descompune 2009 = 72( 41
	1p

	b) Cel mai mare rest posibil la împărţirea cu 2000 este 1999
	1p

	Cel mai mare rest posibil la împărţirea cu 10 este 9
	1p

	Cel mai mare rest posibil la împărţirea cu 2 este 1
	1p

	( 1999 + 9 + 1 = 2009
	1p

	( n4 – n3 – n2 = 2009
	1p

	( n2(n2 – n – 1) = 72( 41
	1p

	Deduce n2 = 72 şi n = 7 
	1p

	Verifică n2 – n – 1 = 49 – 7 – 1 = 41
	1p

	                                                                                                                          TOTAL
	10p


	IV.  Se acordă din oficiu ................................................................................................................
	1p

	a)
	

	u.c.(24k+1) = 2

u.c.(24k+2) = 4

u.c.(24k+3) = 8         pentru orice nr. natural k

u.c.(24k)    = 6
	1p

	u.c.(44k+1) = u.c.(44k+3) = 4

u.c.(44k+2) = u.c.(44k)    = 6        pentru orice nr. natural k
	0,5p

	u.c.(6n) = 6          pentru orice nr. natural n
	0,5p

	u.c.(84k+1) = 8

u.c.(84k+2) = 4

u.c.(84k+3) = 2         pentru orice nr. natural k

u.c.(84k)    = 6
	1p

	u.c.(C) = u.c.(24k+1 + 44k+1 + 64k+1 + 84k+1) = u.c.(2 + 4 + 6 + 8) = 0
	0,5p

	u.c.(C) = u.c.(24k+2 + 44k+2 + 64k+2 + 84k+2) = u.c.(4 + 6 + 6 + 4) = 0
	0,5p

	u.c.(C) = u.c.(24k+3 + 44k+3 + 64k+3 + 84k+3) = u.c.(8 + 4 + 6 + 2) = 0
	0,5p

	u.c.(C) = u.c.(24k + 44k + 64k + 84k) = u.c.(6 + 6 + 6 + 6) = 4
	0,5p

	b)  Scrie D = (2n + 4n + 6n + 8n) + 10n + (12n + 14n + 16n + 18n) + 20n +  ... + 

                                                + 2000n + (2002n + 2004n + 2006n + 2008n)
	1p

	u.c.(C) = 0( u.c.(D) = 0 ( D
[image: image9.wmf]M

10, pentru n = 4k+1, n = 4k+2, sau n = 4k+3
	1p

	u.c.(C) = 4 ( u.c.(D) = u.c.(
[image: image10.wmf]4
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) = u.c.(201( 4) = 4 ( D nu se divide cu 10, 

pentru n = 4k. 
	2p

	                                                                                                                          TOTAL
	10p
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